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 Knowledge 101 Academy 

คณิตศาสตร ์
  Mathematics 

 

เนื้อหา 
 

รูปแบบข้อสอบ 

O-NET ม.3 – รหัสวิชา 94   วิชาคณิตศาสตร์    

สอบวันที่ 13 มีนาคม 2564 10.00 – 11.30 น.  (เวลา 90 นาที) 

- ตอนที่ 1 ปรนัย   4 ตัวเลือก – 1 คำตอบ – 20 ข้อ  = 80 คะแนน 
- ตอนที่ 2 ระบายตัวเลข         5 ข้อ  = 20 คะแนน 

             รวม 25 ข้อ  = 100 คะแนน 

ตัวอย่างกระดาษค าตอบ 
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ตะลุยข้อสอบเก่า 
ตอนที่ 1 ปรนัย 
 

ข้อ 1 
420−419

216
 มีค่าเท่ากับเท่าใด 

 

1) 235 × 3−2 

2) 235 × 32 

3) 241 × 3−2 

4) 241 × 32 
 

 

 

 

 

ข้อ 2 จำนวนในข้อใดมากที่สุด 

1) 212 

2) 37 

3) 48 

4) 94 
 

 

 

 

 

ข้อ 3 รากที่สามของจำนวนในข้อใดเป็นจำนวนเต็ม 

1) 2.7 × 1017  

2) 2.7 × 1016  

3) 2.7 × 1015  

4) 2.7 × 1014  
 

 

 

 

 

19
420 -419 = 414-11
216 27×8

2- 19
= 2 131

(3311231

= 238×2-3×3×3-3

= 235×52

48--228=216

94=32 -4=38

27×1015
- Morrigan's

1
=

2.7×10×1015=95' 2.7×1016
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ข้อ 4 ถ้า 𝑚 =  5 × 6 × 7 × 8 × 9 × 10 และ 𝑛 = 103  

แล้วจำนวนนับที่มากที่สุดที่หาร 𝑚 และ 𝑛 ลงตัว เท่ากับข้อใด 

1) 10 

2) 50 

3) 200 

4) 500 

 

 

 

 

 

ข้อ 5 อัตราส่วนของเงินเดือนของแจ๋ว ต่อ เงินเดือนของพิณ ต่อ เงินเดือนของโต้งเป็น 4: 2: 7 

ถ้าพิณได้เงินเดือน 15,000 แล้วโต้งได้เงินเดือนมากกว่าแจ๋วกี่บาท 

1) 22,500 บาท 

2) 30,000 บาท 

3) 37,500 บาท 

4) 45,000 บาท 
 

 

 

ข้อ 6 แท่งเหล็กทรงกระบอกตันแท่งหนึ่งสูง 10 นิ้ว มีปริมาตร 1,540 ลบ.น. แท่งเหล็กนี้มีพื้นที่

ผิวทั้งหมดประมาณกี่ตารางนิ้ว (กำหนดให้ 𝜋 = 22

7
 ) 

1) 308 ตร.น. 

2) 440 ตร.น. 

3) 594 ตร.น. 

4) 748 ตร.น. 

 
 

 

 

 

n = 10×10×10

=

4×5×5×10=4×5
HI . N

.

(Mn ) = 4×5×10

= 200

Hats : mins : Tots

inmates 4 2 7 7-4175001

1881088 ? 15,000 ? -

- 317,5001
lofty
' 152000.7500

= 22500

mN8mnrN ) Matton CA )

V -

- Tirah A- = ztlrlrth )

1540=23 .

r2
.
h

r =
1540

=

2-24 7-110 )

23-10=7
,

- y

' 748
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ข้อ 7 กำหนดรูปคลี่ของปริซึมสามเหลี่ยม ดังรูป เมื่อประกอบรูปคลี่รูปนี้แล้ว ปริซึมสามเหลี่ยมที่

ได้จะมีปริมาตรกี่ ลบ.ซม. 

1) 280 ลบ.ซม. 

2) 420 ลบ.ซม. 

3) 445 ลบ.ซม. 

4) 728 ลบ.ซม. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ข้อ 8 รูปเราขาคณิตสามมิติที่ประกอบขึ้นจากลูกบาศก์ขนาดเท่ากัน 12 ลูก วางซ้อนกันดังรูป  

ภาพที่ได้จากการมองตามทิศที่ลูกศรชี้ตรงกับข้อใด 

 

 

 

 

  

MIYU
X2=132-122 x

x2=169-144
HE 25
X = 5

,
-5

Vprism = A
base

x h

= [12×12×5] X 14
= 420
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ข้อ 9 รูปเราขาคณิตสามมิติที่ประกอบขึ้นจากลูกบาศก์ที่เท่ากัน วางซ้อนกันโดยมีภาพที่ได้จาก

การมองด้านบน ด้านหน้า ด้านข้าง ดังรูป รูปเราขาคณิตสามมิตินี้ ประกอบขึ้นจากลูก

บากศ์กี่ลูก 

 

 

 

 

 

 

1) 6 ลูก 

2) 8 ลูก 

3) 10 ลูก 

4) 16 ลูก 
 

 

 

 

 

ข้อ 10 กำหนด รูปสามเหลี่ยมมุมฉาก ABE และรูปสามเหลี่ยมมุมฉาก ACD โดย AB̅̅ ̅̅  ยาว 8 นิ้ว EB̅̅̅̅  

ยาว 6 นิ้ว และ DC̅̅ ̅̅  ยาว 15 นิ้ว ดังรูป AC̅̅̅̅  ยาวกี่นิ้ว 

 

1) 20 นิ้ว 

2) 22 นิ้ว 

3) 23 นิ้ว 

4) 25 นิ้ว 
 

 

 

 

 

 

 

ginned

MAI = 8462 I = I
= 641-36 AC = II
= 100 15 b
1=10

AC = 10×15 YE
b

10--25
, for
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ข้อ 11 กำหนด จุด A(−3, −2) จุด 𝐵(−2,1) จุด 𝐶(4,3) บนระบบระนาบในระบบพิกัดฉาก ดังรูป 

ถ้า  จุด A’ เป็นภาพที่ได้จากการสะท้อนจุด A โดยมีแกน Y เป็นเส้นสะท้อน 

 จุด B’ เป็นภาพที่ได้จากการหมุนจุด B รอบจุดกำเนิด O ทวนเข็มนาฬิกา ด้วยมุมขนาด 90 องศา 

และ จุด C’ เป็นภาพที่ได้จากการเล่ือนจุด C ตามแนวแกน X แล้วทำให้ได้รูปสามเหลี่ยม A’B’C’ เป็น 

รูปสามเหลี่ยมหน้าจ่ัว  จุด C’ เกิดจากการเลื่อนจุด C ตามแนวแกน X ดังข้อใด 

 
 

1) เล่ือนไปทางซ้าย 3 หน่วย 

2) เล่ือนไปทางซ้าย 2 หน่วย 

3) เล่ือนไปทางขวา 4 หน่วย 

4) เล่ือนไปทางขวา 3 หน่วย 
 

 

 

 

 

 

 

 

C.41,3 )

:
•

B' l -l -N
•

A' 13
,
-2 )
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ข้อ 12 กราฟแสดงค่าบริการจัดส่งพัสดุตามน้ำหนักต่อชิ้นของบริษัทแห่งหนึ่ง โจ้ต้องการส่งพัสดุ

ไปให้เพื่อน 3 คน คนละ 1 ชิ้น โดยพัสดุชิ้นที่หนึ่งหนัก 5 กก. พัสดุชิ้นที่สองหนัก 10 กก.  

และพัสดุชิ้นที่สามหนัก 15 กก. ในการส่งพัสดุสามชิ้นนี้ โจ้ต้องจ่ายค่าบริการส่งพัสดุกี่บาท 

 

 
 

1) 280 บาท 

2) 320 บาท 

3) 340 บาท 

4) 360 บาท 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

giggs → g- kg = 802hm

Fund g → no kg = 100 UM

phasing → 15kg ← 1600M

TIN gaffs = 340 um
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ข้อ 13 กำหนด รูปสี่เหลี่ยม 𝐴𝐵𝐶𝐷 บนระนาบในระบบพิกัดฉาก ดังรูป ถ้าเขียนกราฟของสมการ  

2𝑦 –  3𝑥 =  12  ลงบนระนาบในระบบพิกัดฉากนี้แล้วจุดตดัของกราฟของสมการนี้กับ

รูปสี่เหลี่ยม 𝐴𝐵𝐶𝐷 อยู่ในจตุภาคใด 

 

 
 

1) จตุภาคที่ 1 

2) จตุภาคที่ 2 

3) จตุภาคที่ 3 

4) จตุภาคที่ 4 
 

  

Ah 2g
- 311=12

•
11MW 11=0 9:10" dy

- 137101=12

y = 6 ⇒ ( 0,61

11MW y
-

- O 987N 2101-311=12

X = -4 ⇒ 4,0 )

Q2 Q1
•

Q 's Q4
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ข้อ 14 กำหนดให้ 𝑎, 𝑏, 𝑐 และ 𝑑 เป็นจำนวนนับ พิจารณาแบบรูปต่อไปนี้ 

รูปแบบที่หนึ่ง 3, 𝑎, 11, 15, 𝑏, 23, 27, 31 

รูปแบบที่สอง 4 , 𝑎, 12, 𝑏, 𝑐, 39, 𝑑, 67 

𝑐 +  𝑑 มีค่าเท่ากับเท่าใด 

1) 72 

2) 78 

3) 80 

4) 82 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ข้อ 15 เส้ือคอกลมราคาตัวละ 120 บาท และเสื้อคอปกราคาตัวละ 140 บาท ถ้าหน่อยซื้อซื้อเสื้อ

คอกลมและเส้ือคอปกรวมกัน 70 ตัว เป็นเงินทั้งหมด 9,000 บาท แล้วข้อใดถูกต้อง 

1) หน่อยซื้อเสื้อคอกลมมากกว่าคอปกอยู่ 10 ตัว 

2) หน่อยซื้อเสื้อคอกลมมากกว่าคอปกอยู่ 20 ตัว 

3) หน่อยซื้อเสื้อคอปกมากกว่าคอกลมอยู่ 10 ตัว 

4) หน่อยซื้อเสื้อคอปกมากกว่าคอกลมอยู่ 20 ตัว 
 

  

Ayy that tartan
19

⇒ A # than As

7- 19 28 52

( = 28

d-- 52
C -14--80

Manatee'

40#bbnwahnwhfefaonawynnwfiwsmf.ioIn 1×-14=70 ⇒ x -- so -y
- ①

30 = 1MW y
-

- 30810" X - 70-30

MMMM RIN 9,000mm go.fm" 7=40

9,000=120×-1140 y
- ②

11MW ① IN ② 9,000 = 120170 - y ) -1140g

9,000 = 8400 - 120 y -1140g
600 =

20J
y = 30
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ข้อ 16 แก้วและติ๊กมีสบู่ก้อนอยู่จำนวนเท่ากัน โดยสบู่แต่ละก้อนมีขนาด เท่ากัน แก้วบรรจุสบู่ลง

ในกล่องขนาดแล้ก ซึ่งจุไดก้ล่องละ 4 ก้อน ส่วนติ๊กบรรจุสบู่ลงในกล่องขนาดใหญ่ ซึ่งบรรจุได้

กล่องละ 6 ก้อน หลังจากที่แก้วและติ๊กบรรจุสบู่ของตนเองทั้งมหดลงในกล่องแล้วพบว่ากล่อง

ทุกใบมีสบู่เต็มกล่อง ถ้าจำนวนกล่องขนาดเล็กของที่บรรจุสบู่ของแก้วมากกว่าจำนวนกล่อง

ของจนาดใหญ่ที่บรรจุสบู่ของ  ติ๊กอยู่อย่างน้อย 10 กล่อง แล้วจำนวนกล่องที่บรรจุสบู่ของติ๊

กมีอย่างน้อยที่สุดกี่กล่อง 

 

1) 18 กล่อง 

2) 20 กล่อง 

3) 27 กล่อง 

4) 30 กล่อง 
 

 

 

 

ข้อ 17 แผนภูมิรูปวงกลมแสดงร้อยละของปริมาณผลผลิตถั่ว 5 ชนิด ของไร่แห่งหนึ่งใน พ.ศ. 

2562 ถ้าใน พ.ศ. 2562 ไร่แห่งนี้ผลิตถั่วเขียวได้ 300 กก. และปริมาณผลผลิตถั่วเหลือง

เป็น 2 เท่า ของปริมาณผลผลิตถั่วแดง แล้วไร่แห่งนีผ้ลิตถั่วเหลืองได้กี่กิโลกรัม 

 

1) 300 กก. 

2) 360 กก. 

3) 400 กก. 

4) 600 กก. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

4k = 6T -①

K -T = to ⇒ T = K - IO -②
HMU② As ① j 4K = 6 ( K - IO )

4K = 6K - 60

2K = 60

K = 30

admirer is i. -- soo kg ; lato z notorious ooowoowatannwa
go.la

"

z -

- 300

z
= 300×100

15

Z = 2,000

riveraft tannin admins = a kg
go.la' wow aim nineties -- ax kg
orator.la" zx leg

guy 100 % 9 : Ianto www.mrihllnilln : silver% In Kfw 100-37-18 - is = so i
.Hr Hr

10% 20%
3 X = 30

H

1%120001=400
× " 70



   
 

13 

ตะลยุข้อสอบ ∙ O-NET ∙ ม.3 คณิตศาสตร ์ คณิตศาสตร ์ม.3 

Knowledge 101 Academy 

ข้อ 18 น้ำหนักเฉลี่ยของนักเรียน 5 คน เท่ากับ 42 กิโลกรัม ถ้านักเรียนคนที่หนึ่งหนัก 30 กก. 

นักเรียนคนที่สองหนัก 50 กก. และนักเรียนคนที่สามหนัก 34 กก. แล้วน้ำหนักเฉลี่ยของ

นักเรียน 2 คน ที่เหลือ เท่ากับกี่กิโลกรัม 

1) 38 กิโลกรัม 

2) 42 กิโลกรัม 

3) 46 กิโลกรัม 

4) 48 กิโลกรัม 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ข้อ 19 กล่องทึบใบหนึ่งมีลูกแก้วขนาดเท่ากันอยู่ 12 ลูก เป็นสีส้ม 4 ลูก สีฟ้า 4 ลูก                  

และสีแดง 4 ลูก สุ่มหยิบลูกแก้วที่สุ่มหยิบได้ในคร้ังที ่1 และครั้งที่ 2 เป็นสีแดงทั้งสองลูก 

แล้วการสุ่มหยิบลูกแก้วจากกล่องคร้ังที่ 3 มีความน่าจะเป็นที่จะหยิบได้ลูกแก้วสีแดง

เท่ากับข้อใด 

 

1) 1

10
      2) 

1

2
      3) 

1

3
     4) 

1

5
 

 

  

I = thx
ginger draw 5 AN = F. n = 42151 kg

= 210 kg
.

'

.

winnings#ed 2 ponds unto = 210 - 142-150-1341
2

=

926=48
kg

R R ?

1st 2nd 3rd

✓

XX -

- E
IO

PCE) - NIE )
n

= I

To
" I
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ข้อ 20 งานเล้ียงปีใหม่ของบริษัทแห่งหนึ่ง ให้ผู้ร่วมงานแต่ละคนสุ่มหยิบซองเงินรางวัลคนละหนึ่ง

ซอง โดยซองแต่ละซองบรรจุธนบัตรไว้หนึ่งฉบับ ผู้จัดงานใช้เงินทั้งหมด 16,200 บาท เพ่ือ

เตรียมซองเงินรางวัลให้กับทุกคน โดย มีซองที่บรรจุธนบัตรหนึ่งพันบาทอยู่ 10 ซอง มีซอง

บรรจุธนบัตรห้าร้อยบาทอยู่ 10 ซอง และ ซองที่เหลือบรรจุธนบัตรหนึ่งร้อยบาท  

ความน่าจะเป็นที่ผู้ร่วมงานสุ่มหยิบซองเงินรางวัลคนแรก จะได้ซองที่บรรจุธนบัตรหนึ่งร้อย

บาทเท่ากับเท่าใด 

 

1) 3/8 

2) 3/5 

3) 1/3 

4) 1/12 
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ตอนที่ 2 ระบายตัวเลขที่เป็นค าตอบ 
 

ข้อ 21   (3 3
5

 − 2 7
10

) ÷ (0.06 × 0.5) เท่ากับเท่าใด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ข้อ 22 ป้องออกแบบธงรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า บนธงมีรูปสามเหลี่ยมที่มีฐานเป็นด้านกว้างของธง และ

สูง 50 ซม. ดังรูป  

 
ถ้ารูปสามเหลี่ยมนี้มีพ้ืนที่ 800 ตร.ซม. และธงนี้มีอัตราส่วนของความกล้างต่อความยาว

เป็น 2:5 แล้วความยาวของธงผืนนี้เท่ากับกี่เซนติเมตร 
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ข้อ 23 กำหนดให้ รูปหกเหลี่ยม 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹  𝐀𝐁̅̅ ̅// 𝐄𝐅̅̅̅̅  ดังรูป 𝒙° + 𝒚° มีค่าเท่ากับเท่าใด 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ข้อ 24 วันที่ 30 พ.ย. 2562 อ้อมีเงินอยู่ 93 บาท และตลอดเดือนธันวาคม 2562 อ้อออมเงินทุก

วัน วันละเท่า ๆ กัน ในวันที่ 1 ม.ค. 2563 คุณแม่ให้เงินอ้อเพ่ิมอีกสองเท่าของเงินที่อ้อมีอ

บู่ทั้งหมด ถ้าหลังจากที่อ้อได้รับเงินจากคุณแม่แล้ว อ้อมีเงินรวมทั้งหมด 930 บาท แล้วใน

เดือน ธ.ค. 2562 อ้อออมเงินวันละกี่บาท 
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ข้อ 25 ข้อมูลชุดหนึ่งประกอบด้วยจำนวนนับเจ็ดจำนวน ดังนี้ 

9, 14, 11, 3, 8, 7, 𝑝 

ถ้าชุดข้อมูลนี้มีมัธยฐานเท่ากับค่าเฉลี่ยเลขคณิต และข้อมูลชุดนี้มีฐานนิยม แล้วฐานนิยม

ของข้อมูลชุดนี้เท่ากับเท่าใด 

meet.me#nC9seI:9PiBi47,8,9ih14emed=smode--
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